

# 武汉有难时他伸出援手 他遇困难时武汉人敞开怀抱 参建火神山的运城小伙在武汉找到新工作

2月26日,农历正月十五。在中建三局二公司华中数字化建造示范基地,火神山医院建设者尹典和山西援建工友官达飞紧紧相拥——随着官达飞选择来汉参与城市建设,两人再次并肩作战。

“尹兄弟,我们又见面了,感谢你们给我提供工作机会!”当日,在中建三局二公司华中数字化建造示范基地,官达飞激动地对中建三局的尹典说。官达飞今年30岁,山西运城人,是一名焊工。去年疫情发生后,他瞒着家人从山西逆行来汉,参与火神山医院复合风管加工制作。今年,他计划元宵节出发,前往广州的一个项目打工。正月十四,他得到消息,项目临时改变了用工计划。官达飞着急了:“现在正是大家找工作的时候,我的工作却突然没了着落,还不知道得在家里蹲多久。”他的妻子提醒,去年他加了中建三局建设者的微信,建议他问问“武汉的朋友”,看看有没有补救的办法。

官达飞妻子所说的“武汉的朋友”,就是中建三局的尹典。一年前,在争分夺秒的火神山医院建设现场,两人意外产生交集——官达飞拿到工资后,第一时间在施工微信群打听捐款渠道,他想要捐出工钱,为武汉抗疫再作贡献。也在火神山医院工地奋战的尹典看到官达飞的话,十分感动,对这位素不相识的朋友非常钦佩。

在尹典的手机里,至今仍保存着当时官达飞询问捐款方式的对话截图,作为对自己的鞭策和鼓励。他告诉极目新闻记者:“火神山医院建设过程中,大家都非常辛苦,我有时候觉得自己快要坚持不下去了。没想到一个山西小伙不顾个人安危,跑那么远来帮助我们,他的勇敢和大爱给了我继续战斗的力量。”之后,两人成为微信好友,不时聊天谈心。

再次收到官达飞的讯息,得知他的遭遇,尹典立即向中建三局二公司华中数字化建造示范基地引荐。恰好该基地也需要像官达飞这样的专业焊工,他的工作当时就落实了。

能够重返武汉,官达飞激动不已:“武汉是英雄的城市,建筑业也很发达。我能到中建三局这样的大型央企工作,重新和‘火雷兄弟’并肩作战,我觉得很荣幸。”他立即启程,从山西老家赶到武汉。

恰逢元宵佳节,中建三局的建设者们,纷纷前来欢迎官达飞。大家还给他准备了热腾腾的汤圆。尹典脸上乐开了花,对官达飞说:“你是武汉的恩人,也是我们的朋友。你和武汉有缘,和咱们有缘,你在武汉的生活一定会越来越好!”

中建三局二公司华中数字化建造示范基地负责人介绍,该基地从事预制化管道制作加工,每个月都会为工人提供专业技能培训,由基地技术人员带领农民工学习新型施工设备与技术。许多工人从一线小工转型为带班组长,部分优秀农民工更是被吸纳为公司管理人员。

《楚天都市报》记者 马清妮  
通讯员 袁喆



▼尹典(右)到车站接官达飞



▲同吃汤圆庆佳节  
▲《楚天都市报》报道截图  
▼官达飞(左)到岗熟悉工作环境

## 从运城到武汉 一份跨越千里的情谊

□记者 王斌

武汉有难时他伸出援手,他遇困难时武汉人敞开怀抱。2月28日,记者电话采访了这段佳话中的几位参与者和见证者,感受到了一份跨越千里的情谊,这份情谊里,有奉献和回报,有感恩和感动,是波澜壮阔的抗疫大潮过后,泛起的一朵美丽浪花。

中建三局员工、曾与官达飞一起战斗在火神山医院建设工地的尹典回忆说,当时官达飞在通风班组,他在给排水班组,两人并不认识,只是在同一个微信工作群里。那天晚上,尹典连续工作了41个小时,身体非常疲惫。大概半夜两点多钟的时候,他的手机没电了,就到对面的工作站去充电。重新打开手机的时候,尹典看到了官达飞在群里发送的想捐出所有工资的信息。当时,他就非常感动,感动于一名基层的劳动者,居然有

这样的奉献情怀。“除了感动,还觉得非常振奋人心。这简短的几行信息,让我被一种无形的力量所鼓舞”。

后来,公司开表彰会的时候,专门把官达飞请到武汉来,并且在表彰会上有意设计了一个访谈的环节。尹典上台的时候,并不知道他要见到的就是官达飞。当主持人介绍完之后,尹典马上泪流不止——这就是那位带给他精神力量的山西小伙呀!两人就在这样一个特殊的场合,第一次见面了。

直到现在,尹典还忍不住夸赞官达飞的义举。他说,武汉封城的时候,确实是一个危险区。没有任何号召,官达飞只是看到新闻,就能够自费驾车从安全区连夜开过来,连轴工作,工作完之后还要把钱捐出来,然后自己默默地开车返程。这么有家国情怀的人,真的让人敬佩。“官达飞的性格比较内敛,就算遇到了困难,也不会主动去寻求帮助。从他

妻子口中得知他的情况后,我就觉得一定要帮这个忙”。

同为工友,中建三局的袁喆非常了解官达飞的辛苦。她说,在施工现场,他忙得吃饭也只能随便扒拉几口,睡觉几乎只能在排水管里抽空打个盹。但是,拿到工资后他却第一时间只想着把它捐出去。

表彰会后,工友们几乎都和官达飞成了朋友,特别是尹典,简直把他当成了自己的亲兄弟。“当去广州的计划意外落空之后,官达飞并没有第一时间告诉我们他的困难,还是他的妻子背着告诉了这件事。我们听完之后就一个想法:帮!”袁喆说,这样一个靠谱又优秀的小伙子,对于武汉人来说,他是恩人;对于火神山医院建设者们来说,他是战友;对于一家建筑企业来说,他是人才,所以第一时间就把他推荐给了企业吸纳和培养农民工的平台,也就是华中数字化建

造示范基地。

在大家的牵线搭桥下,中建三局很快就给官达飞安排了岗位。元宵节这天,在火车站接官达飞的时候,尹典感慨地对他说,也许去年你在做出那样的义举的时候,并不会料想到会有今后的重逢吧,这就是缘分!尹典将官达飞接到了工作的地方,安顿好了住宿等事宜,公司还进行了一个简单的欢迎仪式。

《楚天都市报》记者马清妮第一时间用报道呈现了这段佳话。她说,作为采访这篇新闻的记者,她感谢去年疫情期间每一个帮助过武汉的人。官达飞是援助武汉的山西人民的一个缩影,还有很多山西的医护人员不顾个人安危奋战在医疗战线。“也许他们都是平凡的人,但是留给我们的感动一直在温暖着我们,甚至一年过去了,这份跨越千里的情谊还在”。